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poziom: szkoly podstawowe

CWIERCFINAL - DOGRYWKA

1. Na pewnej planecie krazacej wokot Piernikowej Gwiazdy dzien trwa 10 godzin, zas$ kazda
godzina podzielona jest na 100 minut. Tarcze zegarkow na tej planecie wygladaja analo-
gicznie jak na Ziemi, ale poniewaz widniejg na nich liczby od 1 do 10, to np. o godzinie
5 : 00 wskazowki tworza kat 180°. Jaka jest miara (w stopniach) mniejszego z katéw, ktory
tworza (na tej planecie) wskazowki zegara o godzinie 6 : 757

2. Pociag o dtugosci 350 m jadacy z predkoscia 42 km/h wjechal na most. Od momentu
wjechania czota lokomotywy na most do chwili opuszczenia mostu przez ostatni wagon
uplynety 3 minuty i 15 sekund. Oblicz czas, przez jaki maszynista pozostawal na moscie.

3. Na ile sposobéw mozna ustawic¢ liczby naturalne od 1 do 10 tak, aby doktadnie 8 z nich
znajdowalo sie na miejscu odpowiadajacym tej liczbie?
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1. O godzinie 0 : 00 wskazéwka godzinowa znajduje sie na 10, a w ciagu kazdej godziny
zakresla kat o mierze 36°. Zatem po 6 i % godzinach zakresli kat 243°. Z kolei wskazowka
minutowa o godzinie 6 : 00 znajduje sie na 10, a w ciggu % godziny zakresli kat o mierze
270°. W takim razie mniejszy z katéw miedzy tymi wskazéwkami bedzie wynosit 270° —
243° = 27°.

2. Jadac z predkoscia 42 km/h (czyli 700 m/min), w czasie 3 minut i 15 sekund, pociag
przejechat 2275 m. Oznacza to, ze most ma dtugosé 2275 — 350 = 1925 m. W takim razie
maszynista pozostawal na moscie przez 1925/700 = 2,75 min, czyli przez 2 minuty i 45
sekund.

3. Jesli bedzie spelmiony warunek dany w zadaniu, to 8 liczb bedzie znajdowato si¢ na swoich
miejscach, a dwie pozostale zamienig sie miejscami. Zatem rozwigzanie sprowadza sie do
policzenia na ile sposobéw mozna wybraé 2 liczby sposréd 10. Odpowiedz: 10 - 9/2 = 45.



